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Mediální kampaň 30 dní pro neziskový sektor

Pořadatel kampaně:

Informační centrum neziskových organizací, o. p. s.

Malé nám. 12, 110 00 Praha 1, tel.: 224 239 876, 30dni@icn.cz
www.neziskovky.cz


TISKOVÁ ZPRÁVA
Kampaň „30 dní“ letos již po desáté zviditelní práci neziskovek
Praha, 2. října 2007: Dneškem odstartoval jubilejní desátý ročník mediální kampaně 30 dní pro neziskový sektor, která každoročně zviditelňuje práci neziskových organizací na veřejnosti a vyzývá k jejich podpoře. Letošní motto kampaně, které chce motivovat lidi k dárcovství, zní „Každý může být hrdinou“; toto heslo se v průběhu října objeví na citylightech v Praze a ve vybraných krajských městech, na plakátech v tramvajích, na videoprojekci v pražských stanicích metra a ve vybraných prodejnách tabáku po celé České republice. Součástí kampaně jsou i televizní a rozhlasové spoty v České televizi, na TV Spektrum a na vlnách Českého rozhlasu. Kampaň organizuje Informační centrum neziskových organizací (ICN) a hlavním komunikačním kanálem budou stejně jako v předešlých letech internetové stránky www.neziskovky.cz.

V rámci kampaně bude poprvé na www.neziskovky.cz představen Katalog neziskových organizací, v němž mohou zájemci z řad veřejnosti i firem snadno vyhledávat neziskové organizace podle okruhu služeb, které nabízejí, a regionu, v němž působí. 

„Katalog jsme vyvíjeli společně s MEDIA FACTORY CR tak, aby se s ním uživatelům dobře pracovalo. Uvidíme, jak dopadne v soutěži IEA o nejefektivnější internetové řešení,“ řekl k představení katalogu ředitel ICN Marek Šedivý a dále uvedl: „Katalog slouží k prospěchu jak veřejnosti, tak neziskových organizací. Lidé si díky katalogu mohou snadno vyhledat ve svém okolí neziskovku, kterou potřebují, například takovou, která pečuje o seniory či poskytuje pomoc rodinám s handicapovaným dítětem a podobně. Pro neziskové organizace je to zase prospěšný nástroj k propagaci jejich práce. A firmy si tu mohou snadno najít partnery, se kterými chtějí spolupracovat.“ 
Kromě Katalogu neziskových organizací nabízejí webové stránky neziskovky.cz daňový kalkulátor připravený ve spolupráci s auditorskou společností PricewaterhouseCoopers. S jeho pomocí si lidé i firmy mohou spočítat výši ideálního ročního finančního daru neziskové organizaci podle výše svých příjmů, a to s ohledem na optimalizaci daňového základu. 

Organizátoři kampaně „30 dní“ uspořádali v rámci jubilejního 10. ročníku také soutěž Žihadlo, první samostatnou soutěž sociální reklamy v ČR. Cenu „Žihadlo“ za nejlepší veřejně prospěšnou kampaň mohou získat nestátní neziskové organizace (občanská 

sdružení, obecně prospěšné společnosti, nadace, nadační fondy, církevní právnické osoby), které zviditelnily veřejně prospěšný projekt prostřednictvím mediální kampaně v období od 1. září 2006. Vítězné práce v kategoriích tištěná reklama, televizní a kino spot, rádiový spot a internetový projekt vybere v průběhu října odborná porota složená ze zástupců médií (Česká televize, Český rozhlas, HBO, TV Nova, Strategie, iHned.cz a další), reklamních agentur (McCann-Erickson Prague, Křídla) a dalších institucí. 

„Je mi ctí, že se mohu spolu s kolegy podílet na výběru nejlepší a nejúspěšnější veřejně prospěšné kampaně a ocenit jejího zadavatele. Sám jsem v neziskové organizaci nějaký čas  působil a vím, jak je důležité ohodnotit také práci těch, kteří se neziskovku snaží zviditelnit a sehnat finance na její fungování. Česká televize týdně věnuje vysílání spotů neziskových organizací a kulturních projektů cca 20 minut ze svého selfového času. Těší mě, že úroveň vysílaných spotů je rok od roku lepší a nápaditější,“ řekl Tomáš Přenosil, vedoucí marketingu a komunikace České televize, která podporuje kampaň bezplatným vysíláním spotů.
Vítězové soutěže převezmou sošku Žihadla 1. listopadu v prostorách nové budovy ČSOB v Praze-Radlicích v rámci společenského večera, který uzavře 10. ročník kampaně 30 dní pro neziskový sektor. Záštitu nad ním převzal pražský primátor MUDr. Pavel Bém. Moderátorka večera Štěpánka Duchková kromě vyhlášení vítězných neziskových organizací uvede také první společné vystoupení hudebního souboru The TAP TAP z Jedličkova ústavu s operní pěvkyní Editou Adlerovou.
Každoročně se ke kampani hlásí desítky neziskových organizací, které pořádají akce pro veřejnost s cílem představit svou činnost. Ke kampani se například již po několikáté přihlásili organizátoři z Ligy za práva vozíčkářů, kteří v rámci mezinárodního veletrhu zdravotnické techniky a rehabilitace HOSPIMedica na brněnském výstavišti ve dnech 16.-19. října 2007 uspořádali akci „Pro Váš úsměv“. Ta zastřešuje řadu programů určených osobám se zdravotním postižením a nejrůznějším organizacím, které se snaží pracovat v jejich prospěch (více na www.ligavozic.cz).

Generálním partnerem kampaně 30 dní pro neziskový sektor v roce 2007 je ČSOB. Projekt je financován z prostředků Evropského společenství a MPSV ČR.

Více informací poskytne:
Ing. Marek Šedivý

ředitel ICN, o.p.s.

tel.: 603 154 999
e-mail: sedivy@icn.cz
Informace o ICN a portálu neziskovky.cz
Informační centrum neziskových organizací, které letos slaví 15 let své existence, je v současnosti největší nezisková organizace s celorepublikovou působností zaměřená na poskytování vzdělávacích služeb a informačního servisu. Jejími kurzy a vzdělávacími programy prošlo již více než 13 tisíc lidí z neziskových organizací. 
Nejčastěji šlo o kurzy zaměřené na získávání finančních prostředků, tvorbu projektů, řízení organizací a manažerské dovednosti.
Kromě vzdělávacích a informačních služeb pro neziskové organizace se ICN dlouhodobě věnuje také propagaci práce neziskových organizací mezi širokou veřejností. Od roku 1998 ICN každoročně pořádá celostátní informační kampaň 30 dní pro neziskový sektor, která je tradičně spojena se zajímavě zpracovanou reklamou, za niž si její tvůrci pravidelně odnášejí ocenění z prestižních soutěží z oboru reklamy. ICN také poskytuje odborné konzultace a nabízí poradenství v oblasti dárcovství a sponzoringu firmám i jednotlivcům.

Hlavním informačním portálem ICN jsou od roku 2002 internetové stránky neziskovky.cz, které obsahují nejrozsáhlejší katalog českých neziskových organizací a jimi poskytovaných služeb. ICN prostřednictvím svých internetových stránek spravuje také Burzu práce, jednu z nejobsáhlejších databází pracovních nabídek v neziskovém sektoru v České republice.

PŘÍLOHY:

1. Stručná historie minulých ročníků kampaně 30 dní pro neziskový sektor

2. Náhled vizuální podoby tištěné reklamy kampaně 30 dní pro neziskový sektor v roce 2007; v tiskové kvalitě je spolu s televizními spoty ke stažení na http://neziskovky.cz/cz/icn/30-dni/loga-a-dokumenty-ke-stazeni/ 
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PricewaterhouseCoopers, McCann-Erickson Prague,


QandA, MEDIA FACTORY CR, Česká televize


Český rozhlas, Happy Day Smart Projects,


TV Spektrum, iHNed.cz, Medical Tribune, partŽurnál


